

# 近报

近报融媒  
INEWS

近点，近点，再近点 ...

# INEWS



扫码订报

2018年3月2日(农历正月十五) 第98期 主办:山东广电网络集团 大众报业集团 国内统一刊号:CN37-0127 订报电话:0531-85051537



## 设计师眼中的泉城夜宴

07 关注

夜幕降临，济南大明湖沿岸和护城河畔灯火通明，绚丽夺目。自2月1日“一湖一环”景观照明工程亮灯以来，大明湖景区和环城公园人流量增加，济南的夜晚变得热闹起来，尤其是在节假日期间，不少外地游客特地赶来欣赏济南“荷形”“柳意”特色的景致。图为夜幕下的大明湖浩然楼灯光璀璨，吸引游客驻足观赏。

记者 金灿 摄

### 传统高跷玩出新花样

08 图说

### 最强春节档两破世界纪录

31 娱乐

### 30年前的中医少年班

11 文摘

### 2018中超赛程大全

45 赛点

## 往近了说 并非每个传统都值得坚守

□ 汲引

春节期间，一个陌生的概念“区块链”在网络上爆红。我看了几篇文章，请教了一位年轻的IT领域在读博士，还是云里雾里，似懂非懂。好在据说“区块链”真正实用化还需要好几年时间，慢慢学习吧。

与新生事物蓬勃相对的，今年春节

鞭炮声几乎断绝。往年“破五”之夜，济南的鞭炮声曾经让我印象深刻，但今年春节，济南正月初五终其一夜静悄悄。这带来的结果是，空气里没有了“硝烟味”，蓝天越来越多，各类事故大大减少。我一位朋友是骨科大夫，他说今年过年值班明显轻快了很多，以往每到春节，从早忙到晚，炸伤烧伤的大小事故甚至是可以预测出时间段的。

时光的流逝总是让人心生感叹，有了些年纪总喜欢怀念过去。但并不是每个传统都值得坚守，更不是每个痼疾都无法根除。

过年放鞭炮，充满了浓浓的节日气氛，的确是我们的传统。但这传统带来了严重的现实问题：噪声扰民、污染空气算是眼前危害小的，还有燃放事故、生产事故这些显性危害，每年都有人因鞭炮落下残疾甚至丧命。没有了鞭炮，春节还有春联，还有美食，还有民俗，还有庙会，过年一样喜气洋洋。

还有些“传统”其实是痼疾，比如存

在已久的斑马线问题。礼让斑马线，以前只停留在嘴上。去年一严管，立马见效。现在斑马线上车让人已成了习惯。可见，人心是可以“见贤思齐”的，关键看有没有主管部门的政策去推动那么一下下。

新春伊始，我省在上班第一天召开新旧动能转换动员会，省委书记在会上指出了我们“大山东”存在的问题，改变了“为尊者讳”报喜不报忧的一贯传统，让人看到了山东各项事业“新旧转换”的曙光。不再因循守旧，“撸起袖子加油干”，未来的生活肯定会更加美好！

编辑：狄凯 美编：王宁